

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 249 (8989)

Среда, 20 декабря 1967 г.

Цена 2 коп.

Сегодня 50 лет

органам
государственной
безопасности

СЛАВА НАШИМ
ЧЕКИСТАМ!

Комитетом по делам Государственной Безопасности
СССР
Советом Министров СССР
Государственным комитетом по делам Государственной Безопасности
СССР

ПЛАН ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА — ДОСРОЧНО!

СНОВОЙ ТЕХНИКОЙ

Внедрение новой техники часто сопряжено с трудностями, с непредвиденными осложнениями. Были они в лаве № 14 шахты имени Ем. Ярославского, куда введен новый для шахты комплекс КМ-87Д. Секции «не слушались», а это осложняло всю остальную работу.

Теперь трудный период позади. В ноябре коллектив добил сверх плана более 5 тысяч тонн угля. Уверенно работает и в декабре.

Свой вклад в дело освоения комплекса вносят машинист комбайна Владимир Андреевич Ейкель. На шахте одиннадцать лет назад он начал с лесодоставщика. Последнее время работал машинистом



комбайна на комплексе К-52ш. Приобретенные знания и навыки помогают ему сейчас успешно осваивать новую технику.

На снимке: машинист комбайна В. А. Ейкель.

БЫСТРОТА И КАЧЕСТВО

Коллектив швейной фабрики «Восход» выполнил производственную программу юбилейного года. Достижнутые результаты за прошедший период, по сравнению с прошлым годом, повышены: по валовой продукции на 39 процентов, по товарной — на 44 процента, по реализации продукции — на 27 процентов. Изделий выпущено на 109 тыс. рублей!

Многие коллективы трудятся с высокой производительностью при хорошем качестве. К ним относятся пошивочники мастера Валентины Ивановны Кушнаренко. Они выполнили задание на 106,6 процента. Здесь трудятся передовики Мария Чернышева, Антонина Аверченко, Надежда Серго и многие другие работницы.

С высокими производственными показателями в этом году работает бригада мастера В. Ф. Виноградовой. План ею выполнен на 105 процентов. Весомый вклад внесли здесь Г. Салихова, Е. Кулакова, Е. Ежакова и другие.

Г. СЕРКОВ,
директор фабрики «Восход».

УСПЕХИ ШВЕЙНИКОВ

13 декабря коллектива швейной фабрики № 10 завершил выполнение плана 1967 года. Более полумесяца швейницы будут работать в счет нового года. Об успехах нашего коллектива можно судить по таким показателям: за II месяц пошли сверх плана 7.920 костюмов, а всего сверхплановой продукции выдано более чем на миллион рублей. С начала года фабрика имеет около 300 тыс. рублей притяжки.

Лучшим среди цехов фабрики является второй (начальник цеха тов. Тюменцева, председатель цехкома тов. Бондарева). Ему, первым, выполнившему план, вручено переходящее красное знамя фабрики и денежная премия.

Н. БАЛАШОВА,
секретарь партбюро
фабрики.

ДЕЛА МОНТАЖНЫЕ

— Как происходил монтаж 99-й лавы? — задала вопрос бригадир монтажников.

— Монтаж? Очень просто, — ответил А. И. Иванов. — Но на пять дней мы не уложились в намеченный срок.

Бригада монтажников нельзя было понять несведущему. Он говорил — «очень просто» и тут же «не уложились» в срок. И по всему чувствовалось, что он больше доволен, чем горгорчен.

Фактически бригада не просрочила, а справилась с монтажем на пять дней раньше срока. Нужно учитывать, что в это же время производилась подготовка к пуску в эксплуатацию 97-й лавы. Шурф

и штрек, по которым должны доставляться почти готовые секции комплекса в 99-ю лаву, были заняты. Из-за этого произошла 10-дневная задержка.

Процесс монтажа не очень-то легок и прост. Начинается он с шахтного склада. Там погрузка оборудования на машины. Потом разгрузка его на площадке шурфа. Здесь же сборка и комплектовка секций и после всего этого — самый трудный период монтажа.

Представляет, что значит, спустить очередную машину весом в 3200 килограммов по шурфу и доставить ее на тысячу триста метров по выработкам?

В подземных условиях, где теснота и неудобства, все не механизируешь. Поэтому от монтажников требуется, как они сами выражаются, башковитость и физическая сила. Но таким, как горнорабочие Федор Косенко и Иван Ряболов, этих способностей не занимать: на их счету, как и на бригадировом, уже пятый монтаж комплекса. Несмотря на то, что на этот раз серьезным тормозом явились зимние условия и то, что впервые использовался метод спуска секций по шурфу, бригада со своими делами справилась блестяще.

— Правда, со временем счищаться не пришлось, — говорит А. КРУТКИС.
Шахта имени С. М. Кирова.

АДРЕС НОВОСТЕЙ: ШАХТА „КОМСОМОЛЕЦ“

Завершен второй год пятилетки

Председатель цехового комитета участка транспорта Николай Змазнев собирал данные по итогам работы смены горного мастера Сергея Устянцева. В плановом отделе выписывал цифры, подсчитывал. На наряде сказал:

— Сергей Николаевич, сегодня вы выполните годовой план. Надо сообщить на смену.

На другой день «молния» известила: «Смена тов. Устянцева досрочно выполнила план второго года пятилетки». Трудовая победа досталась не легко. Нужно было рабо-

тать лучше, чем в других сменах, лучше обеспечивать забой порожняком. Этую задачу прекрасно решали диспетчер Петр Валюхов и бригадир машинистов Семен Нурилов. Смена всегда лидировала в соревновании. И вот — победа! Довольны коммунисты тт. Устянцев, Валюхов, довольны машины электровозов тт. Антипин, Манин — слово сдержали. Смена вышла на рубеж третьего года пятилетки.

ЛУЧШЕЕ ЗВЕНО

В коллективе четвертого участка выросло много талантливых организаторов производства. Способным руководителем стал коммунист, ныне бригадир Рудольф Путков. Лучшим звеном в коллективе считается то, которым руко-

водит секретарь партбюро участка Иван Толстоногов.

Коллектив этого звена отличается большой работоспособностью, аккуратностью.

Комплексная бригада коммунистического труда тт. Путкова работает уже в счет третьего года пятилетки.

Интересная викторина

«Знаешь ли ты свой город?» была организована в честь XXX городской партийной конференции в школе № 20. 16 декабря, в день открытия конференции, состоялся вечер подведения итогов. Один из первых комсомольцев рудника, член партии с 1927 года, Иван Дмитриевич Клоков рассказал ребятам о борьбе трудящихся рудника за становление Советской власти и дальнейшее развитие города. Учащиеся

7 «В» класса сделали доклад «Город сегодня». Саша Тихонов рассказал историю завода

«Кузбассэлемент», Лена Маланка — об успехах и достижениях электролампового завода, его передовиках.

Около месяца ребята усердно искали ответы на 20 вопросов викторины.

Первые места заняли Валя Забавина,

Зоя Ворсина и Фая Аглиулина,

им были вручены призы.

Девятым победителям викторины дирекция городского краеведческого музея вручила памятные пригласительные билеты в музей.

В. ХОДАНОВИЧ,
член родительского комитета.

—

НОВЫЕ СОРТА

Коллектив горнозавода трудится в этом году с опережением времени. По предварительным подсчетам только цельномолочной продукции будет выдано за год — на 250 тонн больше, чем намечалось. А валовое производство продукции даст 450 тысяч рублей сверх плана.

Приятелей и друзей, показатель — производительность труда. Она возросла на 10 процентов (по сравнению с прошлым годом) в основном за счет сверхпланового поступления 2.000 тонн молока.

Себестоимость продукции снизилась, а качество некото-

рых видов возросло. Например, сметаны. Если планировалось выпустить ее высшим сортом 80 процентов, то фактически завод изготовил эту продукцию почти всю первосортной.

В магазинах нынче мы видим новые сорта молочной продукции. Это дело рук рабочих сметанного ворожного цеха, который возглавляет Нина Степановна Волкова. В нем отлично трудятся фасовщицы сырок Елизавета Гришкина и фасовщица сметаны — Елена Полищук.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 декабря в актовом зале ГК КПСС в 16-00 проводятся занятия университета правовых знаний. Приглашаются народные заседатели судов и народные контролеры.

ГБ КПСС.

На страже интересов Родины

СЕГОДНЯ исполняется 50 лет со дня образования советских органов государственной безопасности. Они были созданы по инициативе Владимира Ильича Ленина в тяжелое время, когда Советская республика была подобно острову в океане враждебных сил.

Заговорами и вооруженными мятежами, саботажами и спекуляциями враги пытались помешать народу строить новую жизнь.

В записке Ф. Э. Дзержинскому Ленин глубоко обосновал необходимость экстренных мер борьбы с контрреволюцией и наметил практические задачи партии и Советского правительства по созданию специального органа защиты завоеваний Октября. Руководствуясь ленинскими указаниями, Ф. Э. Дзержинский подготовил предложения о создании специальной комиссии по борьбе с контрреволюцией и саботажем, которые легли в основу постановления Совета Народных Комиссаров от 7 (20) декабря 1917 года об образовании при СНК РСФСР Всероссийской чрезвычайной комиссии (ВЧК) по борьбе с контрреволюцией и саботажем и определились ее основные задачи.

На работу в ВЧК партия послала стойких большевиков, лучших профессиональных революционеров, имевших большой опыт конспиративной работы: Я. Х. Петерса, В. Р. Менжинского, И. К. Кенофонта, М. С. Кедрова, И. С. Уншлихта, М. Я. Лациса, В. В. Фомина и других.

Создание Всероссийской чрезвычайной комиссии и ее деятельность сразу же оказались на результаты борьбы Советской власти с подрывными действиями империалистических разведок и внутренней контрреволюции. Под руководством Коммунистической партии, опиравшись на трудящиеся массы, органы ВЧК громили антисоветские гнезда. Были ликвидированы такие крупнейшие контрреволюционные организации и заговоры, как «Союз защиты Учредительного собрания», заговор Локкарта, «Национальный центр», заговор Поля Дюкса и многие другие.

В период иностранной военной интервенции и гражданской войны органы ВЧК, руководимые Коммунистической партией, с помощью и при поддержке трудящихся раскрыли около 500 крупных контрреволюционных организаций и обезвредили тысячи шпионов, диверсантов, террористов и других врагов Советского государства.

Непоколебимость и стойкость чекистов изумляла даже врагов. В Одессе в ночь на 1 июня 1919 года под натиском белогвардейцев и бандитствующих элементов красноармейцы, охранявшие здание Реввоенсовета 3-й армии, начали отступать. Чекист Егоров сумел их остановить, привести подразделение в порядок и отразить нападение. Деятельность Егорова видели консулы иностранных государств. Один из них посоветовал чекисту снять с фуражки красную звезду. В ответ на это Егоров сказал, что лучше умрет, а эмблему Родины не снимет. Консулы выразили восхищение поступком Егорова и заявили, что они преклоняются перед таким идеальным коммунистом.

ПОТЕРИЕВ поражение в открытой вооруженной борьбе, буржуазия не отказалась от мысли уничтожить пролетарское государство. Особенно враждебную позицию к Советской России занимали американские правящие круги.

Империалистические государства, их разведки и внутренние контрреволюционные силы меняют тактику борьбы с Советской властью. Главная ставка теперь делается на экономическое удушение Советской власти. Враги спешили использовать тяжелое хозяйственное положение республики. В. И. Ленин говорил, что «их военные действия против нас приняли форму менее военную, но в некоторых отношениях более тяжелую и более опасную для нас».

Вместе с тем усиливается шпионская, диверсионная и террористическая работа против нашей страны. Разведки крупнейших капиталистических государств широко используют для этого зарубежную эмиграцию, насчитывающую в то время до 2-х миллионов человек, а также оандитские формирования на территории нашей страны.

В течение 1921—1924 годов органы ВЧК — ОГПУ вели активную борьбу с контрреволюционной организацией «Народный союз защиты родины и свободы», руководимой одним из лидеров правых эсеров Борисом Савинковым. Лютый враг Советской власти, организатор ряда антисоветских мятежей в 1918 году, опытный конспиратор, Савинков, сбежав за границу, продолжал свою подрывную работу, получая огромные суммы денег от польского генштаба и французской военной миссии.

Чекистские органы организовали и провели оперативную игру под условным названием «Синдикат-2». В результате ее в августе 1924 года Савинков был выведен на советскую территорию и арестован вместе с его ближайшими сподвижниками.

В 1925 году чекистам удалось поймать злейшего врага советского народа, профессионального английского разведчика Сиднея Рейли, который ускользнул от возмездия во время ликвидации заговора Локкарта в 1918 году. Английская разведка потеряла очень ценного для нее шпиона и заговорщика.

Сложные и ответственные задачи стояли перед органами ОГПУ в области борьбы с экономической контрреволюцией: вредительством, спекуляцией, хищениями социалистической собственности, фальшивомонетничеством и другими злоупотреблениями в народном хозяйстве. Эта борьба в период восстановления хозяйства страны сыграла

важную роль в укреплении экономической основы Советского государства.

Чекисты по поручению партии участвовали в борьбе с детской беспризорностью. В письме к наркому просвещения А. В. Луначарскому Ф. Э. Дзержинский писал: «Я хочу бросить некоторую часть моих личных сил, а главное, сил ВЧК, на борьбу с детской беспризорностью. Ведь когда смотришь на детей, так не можешь не думать — все для них. Шлюзы революции не нам, а им...» ОГПУ удалось немало сделать в этой области.

В период индустриализации страны и колективизации сельского хозяйства империалистические разведки и внутренняя контрреволюция усилили шпионскую и диверсионно-террористическую деятельность на территории СССР. В июне 1927 года на Белорусской железной дороге вражеские диверсанты организовали железнодорожную катастрофу, во время которой погиб заместитель уполномоченного представителя ОГПУ по Белорусскому военному округу Опанский. В том же году в партийный клуб в Ленинграде были брошены две бомбы, от взрыва которых пострадало около 30 человек. В 1931 году в Москве было совершено покушение на японского посла, а в 1932 году — на германского советника. Попытки совершать диверсии предпринимались и в других районах страны.

После победы социализма в СССР основные усилия органов государственной безопасности были направлены главным образом вовне, на борьбу с подрывной деятельностью империалистических разведок. Усиление угрозы развязывания войны против Советского Союза со стороны фашистской Германии и милитаристской Японии настоятельно диктовало необходимость выявления агрессивных планов и замыслов империалистических государств и их разведывательных органов.

Органы госбезопасности сорвали накануне войны планы разведки фашистской Германии создать в СССР «латунную колонну» и подготовить развал советского тыла, как ей удалось это сделать в странах Западной Европы.

ПРАВЯЩАЯ верхушка гитлеровской Германии в 1941 г. бросила против СССР мощную армию и опытную, коварную разведку. Фашисты создали разветвленную сеть разведывательных, диверсионных и контрразведывательных подразделений и школ, которые за годы войны подготовили и забросали на территорию СССР, главным образом в расположение частей и соединений Советской Армии, тысячи своих агентов. О масштабах подрывной деятельности немецко-фашистской разведки против СССР в минувшую войну свидетельствует тот факт, что на советско-германском фронте находилось более 130 разведывательных, диверсионных и контрразведывательных команд и групп «авбера» и СД и около 60 школ, в которых велась подготовка шпионов, диверсантов и террористов.

Выполняя задания Коммунистической партии и Советского правительства, органы государственной безопасности боролись с вражеской разведкой на фронте, в тылу и на временно оккупированной противником советской территории. Вместе с тем они добывали для Верховного главнокомандования, командующих и военных советов фронтов и других органов военного управления разведывательную информацию о планах противника, дислокации, численном составе, вооружении и передвижении его частей и соединений, местах расположения штабов, аэродромов, узлов и линий связи, баз и складов с горючим, боеприпасами и продовольствием и т. п.

Чекистские органы пресекали попытки фашистских агентов совершать диверсионные акты на оборонных и промышленных объектах, железнодорожном и водном транспорте, узлах и линиях связи. В результате активных оперативных мероприятий в годы войны только на транспорте было задержано 256 агентов-парашютистов и ликвидировано 226 шпионско-диверсионных резидентур противника. Всего в тылу страны было выявлено 1554 агента-парашютиста.

Сложную и напряженную работу, связанную с большим риском, вели чекисты в тылу немецко-фашистских войск. Они проникали в разведывательные, контрразведывательные и карательные органы противника, раскрывали их планы, выявляли агентов, подготавливаемых к заброске или засланных в части и соединения Советской Армии и в партизанские отряды, выясняли способы их связи с разведцентрами и т. д. Только действовавшими во вражеском тылу оперативными группами НКГБ Белорусской ССР были выявлены во время войны 22 разведывательно-диверсионные школы авбера, 36 резидентур и 6642 агента немецко-фашистской разведки.

Большую помощь действующей Советской Армии оказывала диверсионная деятельность чекистских оперативных групп, особенно на железнодорожном транспорте. Вместе с партизанскими соединениями и отрядами в августе—сентябре 1943 года они вели «крепьевую войну», которая затруднила переброску немецко-фашистских войск с северо-западного и западного стратегических направлений на юго-западное.

Одним из примеров деятельности оперативных групп в тылу врага являются действия группы во главе с нашим земляком Героем Советского Союза М. С. Прудниковым. Только за май — июнь 1942 г. группа на территории Белоруссии взорвала бензобазу, уничтожив 300 тонн горючего, взорвала мост и пустила под откос два поезда с танками, артиллерией и боеприпасами, ружейно-пулеметным огнем сбила вражеский штабной самолет Ю-52, с которого взяты 23 секретные авиационные карты с нанесенным на них расположением немецко-фашистских войск. Карты были доставлены в Генеральный штаб Советской Армии.

Бесстрашно действовал в тылу врага замечательный советский разведчик Н. И. Кузнецов. О его славных делах хорошо известно советским людям.

Навсегда вошли в историю Советской Родины подвиги Героев Советского Союза чекистов С. А. Бауцасова, Д. В. Емлютина, Д. Н. Медведева, Е. И. Мирковского, Н. А. Михайловщева, К. П. Орловского, А. М. Рабцевича, Родина никогда не забудет имена чекистов Героев Советского Союза, павших на полях сражений и на невидимом фронте борьбы с тайным врагом, Б. Л. Галушкина, И. Д. Кудри, В. А. Лягина, М. И. Петрова.

Немало сил органы госбезопасности в годы войны затратили и на борьбу с подрывной деятельностью разведок США и Англии. Являясь союзниками СССР по антигитлеровской коалиции, правящие круги США и Англии и их разведывательные органы стремились получить исчерпывающие данные об оборонной мощи Советского Союза, его людях и материально-технических ресурсах.

ПОДРЫВНАЯ деятельность разведок США и Англии в послевоенный период возведена правящими кругами этих стран на уровень государственной политики. США с циничной откровенностью тратят сотни миллионов долларов на шпионаж и диверсии против Советского Союза и других социалистических стран. По сообщениям иностранной печати, в настоящее время только ЦРУ расходует на это свыше двух миллиардов долларов в год, что почти в 20 раз превышает годовой бюджет секретной службы гитлеровской Германии в годы второй мировой войны.

Особое место отводится разведывательным службам в «психологической» войне против СССР, которая ведется с целью ослабления его морально-политического потенциала. Вдохновители «психологической» войны открыто заявляют, что ее необходимо выиграть прежде, чем армии вступят в бой. Как писал американский журнал «Ньюэрл», лидеры империализма США хотят добиться, чтобы в будущей войне у русских не было «Молодой гвардии», не было Космодемьянских и Матросовых.

Для сбора шпионской информации и проведения идеологической диверсии вражеские разведчики засыпают в Советский Союз кадровых разведчиков и агентов, включая их в состав различных делегаций и туристских групп. Значительно активизировалась в послевоенный период разведывательная деятельность сотрудников аппаратов посольств и миссий капиталистических государств, аккредитованных в СССР. Это нашло выражение в увеличении количества разведывательных поездок дипломатов по территории СССР.

В послевоенный период органы госбезопасности разоблачили немало заброшенных в нам вражеских агентов. Среди них агенты американской и английской разведок Кука, Тоомла, Османов, Лисицын, Курочкин, Кишелев, Ремига, Сараев, Сабриев и ряд других.

Была пресечена деятельность многих дипломатов-разведчиков, пытавшихся собирать шпионскую информацию об оборонной мощи СССР, в том числе бывших военных атташе английского и американского посольств в Москве генералов Хилтона и Гроу, военного атташе США полковника Обри, его помощника подполковника Ливера, помощника военно-воздушного атташе США майора Смита, помощника военно-морского атташе Англии лейтенанта Лавила и других. Чекисты разоблачили американского дипломата Лэнделли занимавшегося шпионажем. Вместе с Лэнделли был разоблачен опасный государственный преступник Попов.

Используя богатый опыт, приобретенный в период Великой Отечественной войны, органы госбезопасности в послевоенное время вели с американской и английской разведками оперативные игры, в результате которых было захвачено несколько десятков вражеских агентов, снабженных оружием, радиостанциями, крупными суммами советских денег, перехвачены каналы связи этих агентов с разведцентрами, выведены на нашу территорию emissaries зарубежных антисоветских организаций.

В борьбе с империалистическими разведками чекисты показывают замечательные образцы стойкости и мужества, преданность Родине, партии и народу. Весь мир, например, восхищается геронческими делами замечательных советских разведчиков Рихарда Зорге, Абеля и Бена.

Двадцати четырехлетним комсомольцем пришел на работу в ОГПУ Абель. Это было в 1927 году. С 1931 года он член Коммунистической партии. Чекист Абель превыше всего ставил интересы Родины и партии. Именно поэтому, когда ему предложили поехать за границу, он без колебаний согласился, хотя и знал, что придется столкнуться с большими трудностями. Сложную и опасную работу он вел около 20 лет.

Успехи советских органов госбезопасности в борьбе с вражескими разведками обусловлены самой природой этих органов. Являясь подлинно народными, чекистские органы опираются в своей работе на повседневную помощь трудящихся и их организаций. Связи чекистов с советскими людьми непрерывно расширяются. Ф. Э. Дзержинский писал, что связь органов ВЧК с трудящимися массами нужна «для привлечения самих масс к этой работе, без чего труды ВЧК не могут быть плодотворными».

НЕТ ОПРАВДАНИЯ

В конце концов на это нельзя было не обратить внимания. Если горный мастер в наряде-путевке шаблонно и бесцельно пишет изо дня в день одно и то же: «Произвести инструктаж горняков на рабочем месте», то просто любопытно, какой именно инструктаж и о чём он проводит. Так ведь можно и людям заинструктировать!

Но на шахте имени С. М. Кирова, несмотря на то, что здесь имеются смелые помощники главного инженера, которые должны контролировать, соответствуют ли наряды горных мастеров требованиям правил безопасности и следят за их выполнением, на это не обратили ровно никакого внимания. Неизвестно, какой «инструктаж» рабочих продолжался несколько недель подряд.

Второму горному мастеру пришло писать: «Подвесить кабель согласно ПБ». И опять-таки неизвестно, где «ежедневно подвешивалася кабель». Третий горный мастер каждый раз штампует: «Пробить подхваты на сопряжении согласно паспорту». Для чего, спрашивается, это писать в наряд-путевку, если каждому известно, что подхваты ставить нужно только по паспорту?

Но горные мастера на шахте решили: к чему изошаряться, если наряды-путевки, как правило, начальником ТБ и ПВК не визируются, а после смены отчетов с мастеров никто не требует... Вот они и «пробивают подхваты»!

Может быть, в забоях никаких нарушений? Сомнительно. С горным мастером 1-го участка тов. Литвино-

вым, например, однажды произошел казус. 5 октября он спустился в забой с путевкой, в которой, как обычно, было написано: «Пробить подхваты... произвести подвеску...». В тот же день забой посетил горнотехнический инспектор, и в предписании указал 12 серьезных нарушений ТБ. Не электрокабель следовало подвешивать — на участке отсутствовал запасной выход, не увлажнялся уголь в массиве, не было сигнализаций на лавном конвейере и т. д.

Что еще странно — в тот день надзор ТБ и ПВК по 1-му участку тоже не сделал ни одного замечания... Собственно, этого и нужно было ожидать. Надзор участка, облегчив себе работу, считает более важными только вопросы проветривания и газового режима. (какая «грандиозная» работа ведется в этой области, будет рассказано дальше). В книге предписанья по полмесяца и более не бывает никаких замечаний.

И это на шахте, где положение с техникой безопасности весьма неважное! Судите сами, в этом году здесь произошло 59 аварий, в том числе 5 завалов лав. Здесь допущено 52 случая загазований выработок, в том числе 10 продолжительностью свыше смены. Вот они, плоды «бдительности» блестителей порядка в шахте!

Такое положение объясняется не только безответственностью надзора ТБ и ПВК. Еще в апреле на заседании штаба по безопасности заслушивался начальник этого участка тов. Будников. Тогда ему терпеливо указывалось на

ошибки. И, думаете, он сделал какие-то выводы?! Абсолютно никаких! Уж что-что, а проветривание шахты должно быть хорошим. Однако здесь воздуха в шахте подается на 1,5 тысячи кубометров в минуту меньше, чем предусмотрено расчетом. Следствие — неудовлетворительно проветриваются лавы №№ 55 и 57 пласта Емельяновского и других.

За безопасный труд

Более того, из-за невыполнения мер по подогреву подаваемого воздуха, ствол № 4 с наступлением холода переключается на отсос воздуха из шахты. Это ухудшило проветривание выработок. Нужно было принимать меры, чтобы устранил утечки воздуха.

Но тов. Будников нашел более легкий выход из положения. Он умышленно стал искажать данные при расчетах. Уменьшил фактические утечки, абсолютную газообильность — и получается, что все, вроде, в порядке. И не о чем беспокоиться на шахте имени С. М. Кирова. А из-за таких «расчетов» не поддается воздух в 55-ю лаву пласта Бреевского, в электровозное депо, противопожарный (!) склад. Насосная камера у западного вентиляционного ствола вообще исключена из схемы проветривания.

На шахте даже участились случаи так называемых «плановых» загазований выработок. А расследование их при этом производится формаль-

но. Например, произойдет загазование выработки из-за остановки вентилятора шахтного проветривания, в акте запишут: сгорел трансформатор. Или еще проще: лава № 57 простояла 9 часов из-за загазования 1 ноября (так зафиксировано в журнале дежурного по шахте). Этот случай вообще не учли.

Мнимое благополучие! Кому оно нужно? Но на шахте уже пристрастились к искаzиям, к формальности, легкому решению серьезных проблем. Повод к этому — безответственность руководителей участка ТБ и ПВК и шахтоуправления, здесь ничего не замечают. Думаете, руководство не знает, что много вентиляторов эксплуатируются с порванными вентиляционными трубами? Знает. Думаете, здесь не осведомлены о правилах приема в работу оборудования? Но, перечислив в приемных актах замеченные нарушения, о них тотчас же забывают. Лишь бы принять забой. За устранением нарушений никто не следит.

Не новость для руководства и высокая запыленность воздуха. Между прочим, в прошлом году для шахты был разработан и утвержден проект по комплексному обеспыливанию воздуха. Там предусматривалось устройство водоочистительных сооружений (с недоброкачественной шахтной водой здесь беда). Управляющим трестом утверждена смета в 172.787 рублей. Однако до сего времени к осуществлению проекта на шахте не приступили.

Можно назвать еще десятки упущений и по плану ликвидации аварий, и по горным работам, и по электрохозяйству. Но отношение технического руководства к ПБ на шахте и без того, пожалуй, ясное? Его нельзя оправдать. Когда разговор идет о жизни людей — ничто не может быть мелочью.

И. ЕРМАКОВ, начальник Ленинской РГТИ.

А. ШИШКИН, зав. промышленным отделом редакции газеты «Ленинский шахтер»



Отличник народного просвещения

Двадцать семь лет... Кажется, как давно это было. Молодая учительница стала теперь зреющим педагогом, мастером педагогического труда. Сколько птиц прошло через руки Ксении Платоновны. Комиссаровой — трудно сосчитать! Ее ученики всегда с благодарностью вспоминают о своей учительнице, для многих она была первым.

Запомнился такой случай. В прошлом году в День учителя Ксению Платоновну пришел поздравить ее бывший ученик. С большим трудом она узнала в солидном мужчине, отце семейства, своего бывшего ученика.

Молодцы комсомольцы!

Недавно к нам в село Хмелево пришла группа комсомольцев, учащихся 8-го класса школы № 46. Вечером они поставили для жителей села концерт, который всем очень понравился.

Мы разговаривали с участниками необычной агитбригады и их классным руководителем. Они рассказали, что в поход идут не все ученики, а лишь те, кто не имеет плохих оценок. Это заставляет всех учащихся подтягиваться в учебе и дисциплине. По примеру этой агитбригады учащиеся нашей школы тоже решили подготовить концерт.

Не зная имен всех ребят, принимавших участие в концерте, мы благодарим их за добрый комсомольский почин.

Жители села Хмелево.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В магазин политической книги и полиграфических изданий поступили новинки:

«К. Маркс, Ф. Энгельс и революционная Россия». Книга подготовлена Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, она издана в красивом переплете с цветными фотопортретами;

Фотоальбом «Песня о России». В фотоальбоме запечатлены моменты трудовой деятельности людей России, лучшие пейзажи ее природы. Заканчивается альбом всенародной демонстрацией

её хорошими помощниками, старой во всех делах в классе.

Как часто бывает, что ученики в начальных классах учатся хорошо, но, перейдя в старшие классы, подчас не умеют дать ответ на простой вопрос. Их не приучили мыслить. Учительница К. П. Комиссарова умело постановкой вопросов заставляет учеников активно мыслить, учит делать выводы, обобщения, а поэтому ее ученики хорошо подготовлены к работе в 5-м классе. Широко используется она наглядность на уроках и во внеклассной работе.

Имея солидный педагогический стаж и опыт, Ксения Платоновна помогает товарищам по работе и сама продолжает учиться, стремится перенять все новое, переднее.

За свой добродушный труд Ксению Платоновну награждена значком «Отличник народного просвещения».

В. КРАСНОВА, завуч школы № 36.

В отпуск — за границу

Международный туризм в каждом году становится все более популярным среди трудящихся города. Если в 1965 году за границей побывало 28 человек из нашего города, то в 1967-м социалистические и капиталистические страны посетило 80 человек.

Интересные поездки будут организованы и в 1968 году.

Чехословакия — очень красивая страна. Рекомендуем вам

провести в ней свой отпуск. Вы не только отдохнете, но и узнаете много нового и интересного.

Поездка в Чехословакию организуется в январе. В феврале мы предлагаем маршруты: Югославия — Венгрия, Франция (на олимпийские игры в Гренобле), Индия, Япония. В марте Польша — Чехословакия.

Увлекательное путешествие ждет наших туристов, которые отправятся в Индию. Они посетят

города Дели, Агру, Бомбей, увидят красивейшие сооружения исламской архитектуры, побывают на пляжах.

Стоимость путевок от 110 до 350 рублей. Сюда входит полное комплексное обслуживание (размещение, питание, номер в гостинице на два человека, экскурсии в сопровождении гида и т. п.).

За справками обращайтесь в горком профсоюза угольщиков.

М. НЕУСТРОЕВА, методист ГК профсоюза угольщиков.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
20 декабря 1967 г., № 240, стр. 3.

